
 

 

„Gala Inimii 2025: De la vorbe la fapte – România adoptă prima 

strategie integrată pentru bolile cardiovasculare și 

cerebrovasculare” 

 

Subtitlu: De Ziua Mondială a Inimii, România devine a cincea țară din Uniunea Europeană cu o 

strategie națională de combatere a bolilor cardiovasculare și cerebrovasculare, susținută de un 

plan de acțiuni pe 6 ani, precum și de un buget dedicat. 

București, 01 octombrie 2025 — Luni seară, 29 septembrie, la Ateneul Român, Fundația 

Română a Inimii și Societatea Română de Cardiologie, sub egida Ministerului Sănătății, au 

lansat Strategia Națională pentru Combaterea Bolilor Cardiovasculare și Cerebrovasculare 

2025–2030 (SNBCC), în cadrul evenimentului „Gala Inimii”, organizat de Ziua Mondială a 

Inimii. Evenimentul a reunit lideri ai comunității medicale, autorități, societăți profesionale, 

membrii ai comunității academice, precum și organizații de pacienți. 

• Strategia și Planul de acțiune (cu un total de 143 de pagini) stabilesc direcții, obiective, 

rezultate așteptate, instituții responsabile și un buget total de ~204 milioane euro pentru primii 

5 ani. România este a cincea țară din UE care adoptă o strategie de combatere a bolilor 

cardiovasculare (alături de Spania, Polonia, Cehia și Portugalia), cu particularitatea integrării 

componentelor cardio și cerebro-vasculare într-un singur document.  

•  Strategia a fost adoptată de Guvern pe 14 iulie 2025 și publicată în Monitorul Oficial nr. 678    

bis din 21 iulie 2025. Portal Legislativ 

•  Direcțiile strategice includ: prevenția cardiovasculară, sistem integrat de date, acces sporit la 

diagnostic și tratament, reabilitare, consolidarea resursei umane, cercetare și inovare. ms.ro 

https://legislatie.just.ro/public/DetaliiDocument/299945?utm_source=chatgpt.com
https://www.ms.ro/ro/centrul-de-presa/rom%C3%A2nia-are-%C3%AEn-premier%C4%83-o-strategie-na%C8%9Bional%C4%83-pentru-combaterea-bolilor-cardiovasculare-%C8%99i-cerebrovasculare-20252030/?utm_source=chatgpt.com


•  Componenta de hipertensiune este parte din Misiunea 70/2030: creșterea ratei de control a 

HTA de la ~30% la 70% până în 2030. misiune70-2030.ro+1 

 

Declarații importante in cadrul Galei:  

Președintele României, Nicușor Dan (mesaj transmis în cadrul Galei, prin Consilierul de stat 

Cătălina Galer): 

”Avem nevoie urgentă de spitale noi și de investiții majore în secțiile de terapie intensivă. Salut 

eforturile Societății Române de Cardiologie și ale Fundației Române a Inimii, care au 

transformat un vis într-o strategie concretă pentru România. Prin colaborare și bună credință 

putem salva vieți și putem reconstrui sistemul medical”.  

Dr. Alexandru Rogobete, Ministrul Sănătății: 

„România se aliniază Europei cu una dintre cele mai complexe strategii pentru combaterea 

bolilor cardio și cerebrovasculare. Bolile cardiovasculare și cerebrovasculare reprezintă prima 

cauză de deces și dizabilitate în țara noastră. Din păcate, fiecare dintre noi cunoaștem pe cineva 

atins de aceste afecțiuni. Prin acest demers, România se alătură altor 5 țări europene care au 

deja implementate strategii similare, construind una dintre cele mai complexe și moderne 

abordări din Uniunea Europeană, axată pe prevenție și diagnostic precoce.” 

Prof. Dr. Dragoș Vinereanu, Președinte, Fundația Română a Inimii: 

„6 din 10 români mor din cauza bolilor cardiovasculare, de trei ori mai mult decât mor din 

cauza bolilor neoplazice. Suntem a cincea țară europeană cu o strategie de combatere a bolilor 

cardiovasculare, dar singura care integrează și combaterea bolilor cerebrovasculare. Avem un 

plan pe șase ani și resurse financiare dedicate. Ne propunem o reducere a mortalității 

cardiovasculare cu 30%.”  

Prof. Dr. Dafin F. Mureșanu, Președinte, Comisia de Neurologie a Ministerului Sănătății: 

„Creierul lucrează cu emoții, iar inima este simbolul emoțiilor. Vrem să reducem cu 10% 

incidența accidentului vascular cerebral și să tratăm 90% dintre pacienți în unități dedicate.” 

https://www.misiune70-2030.ro/?utm_source=chatgpt.com


Prof. Dr. Ovidiu Chioncel, Președinte, Societatea Română de Cardiologie: 

„Misiunea 70/2030 are obiective clare, de a reduce hipertensiunea la nivel național. Am mers 

umăr la umăr cu Societatea Europeană de Cardiologie. Medicina se face zi de zi, nu doar în Ziua 

Mondială a Inimii.” 

Prof. Dr. Alexandru Rafila, Președinte, Comisia pentru Sănătate și Familie, Camera 

Deputaților:  

„Sinergia dintre două societăți profesionale care au pornit la drum, încă din 2022, s-a concretizat 

acum într-un exemplu de bună practică. Când lucrăm în echipă și cu bună credință, putem 

schimba destine.” 

Prof. Dr. Adrian Streinu-Cercel, Președinte, Comisia pentru Sănătate, Senatul României: 

„Îmi plac strategiile, dar mai ales planurile de acțiune. Multumesc Fundatiei Romane a Inimii 

si Societatii Romane de Cardiologie pentru aceasta strategie atat de importanta sustinuta de un 

plan de acțiune ce poate fi implementat. ” 

 

De ce contează? 

Bolile cardiovasculare și cerebrovasculare sunt principalele cauze de deces și dizabilitate în 

România. Guvernul a adoptat în iulie 2025 o strategie națională dedicată, cu obiective 

măsurabile până în 2030 și investiții în prevenție, diagnostic, tratament, reabilitare și cercetare. 

Digi24 

Organizatori: Fundația Română a Inimii și Societatea Română de Cardiologie, sub egida 

Ministerului Sănătății. Împreuna cu Media Med Publicis. 

https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/sanatate/guvernul-a-adoptat-strategia-nationala-pentru-combaterea-bolilor-cardiovasculare-si-cerebrovasculare-2025-2030-ce-prevede-documentul-3325397?utm_source=chatgpt.com
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